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 Ова ствар расте из недеље у недељу и тако ће бити све док не будемо заједно с
грађанима ушли у уверење да је дошао дан кад све треба да се разреши. Ја верујем да
се тај дан ближи, каже у интервјуу за Нова.рс копредседавајући странке Заједно
Небојша Зеленовић, у потпуности искључујући могућност било каквог паузирања
протеста током лета.

  

Да почнемо разговор овим неспоразумом око термина одржавања новог протеста
“Србија против насиља”. Да ли сте донели коначну одлуку да ли ће то бити у петак
или суботу?

  

Још имамо неколико термина на столу, од више фактора то зависи. Негде је сад
преовлађујуће да то буде субота, видећемо, имаћемо састанке још данас, узећемо све
факторе у обзир и као и до сада донећемо заједничку, најбољу одлуку. Мислим да је од
датума много важнија садржина и тренутак у коме се све дешава. После заиста
фантастичног протеста који смо имали прошле суботе, верујем да ће људи поново изаћи
и бити још одлучнији у овој борби. Сигуран сам да ће та борба на крају довести до
испуњења захтева протеста.
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Сваки претходни протест имао је неки план, од одласка испред РТС-а до прстена
око Председништва. Спремате ли нешто слично и овог пута?

  

Тако је. Ми смо у сталној комуникацији и чињеница је да овај последњи догађај на којем
су се појавили и људи који су жртве режима и познате личности, јесте заправо нешто на
чему ћемо истрајавати и током следећег протеста. Наше колеге су предложиле да тема
буде образовање и оно што је Драган Бјелогрлић лепо нагласио, а то су младост, нови
људи и нови енергија. Сигуран сам да ће и на самом протесту и на бини бити нове
енергије, младих људи, ученика, професора који ће говорити о томе колико је
образовање значајно у овако тешком тренутку за државу.

  

А што се саме руте шетње тиче, да ли сте утврдили куда ће она ићи?

  

Има неколико идеја, најбоље је да то заједно саопштимо у среду. Све оно што се дешава
у шетњи је једна подела добре енергије, оно што могу да кажем да људи долазе у све
већем броју и то само показује да њихова енергија не јењава. Напротив. Иако се власт
јако труди да разводни то што могуће више и нада се да ће се грађани у неком тренутку
заситити тога. Ово је један потпуно другачији тренутак и сплет околности који је извео
људе на улицу, с преовлађујућим осећањем, а то је бес. Бес због повреде достојанства,
без због угрожености, недостајања било какве перспективе квалитетног живота довео
је до тога да кажемо “доста је, ствари морају да се промене”.

  

Чињеница је да иде лето, да ће људи ићи на годишње одморе. О томе је причала и
Мариника Тепић у емисији “Утисак недеље”, кад је спомињала могућност паузе и
наставка протеста у септембру. Шта ви мислите о томе?

  

Власт све време покушава да угаси протесте, тако што баца разне мамце. Један од њих
су парламентарни избори, други мамац су београдски избори, трећи су измене у Влади,
које ту грађанску енергију претварају у неки политички договор. Наравно да су то мамци
на које нико не треба да се пеца. Грађани су јасни, ми смо ту сви заједно и не постоји
било каква могућност да се помиње било какав прекид протеста, пауза, било шта од тих
разговора које нам Вучић сад лажно нуди. Само притисак, само чврст рад и чврста воља
на испуњењу захтева и то је једино што било кога од нас треба да интересује.
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А плашите ли се да током летњих месеци може доћи до пада броја људи који излазе
на протест?

  

Ми ћемо своју борбу на истрајавању и испуњењу захтева наставити, где год је то
потребно, с оним ко то жели. Мислим да је то задатак пред свима нама да дођемо до
најделотворнијег начина да се повећа притисак на власт. Прошли протест је показао
колико тај притисак сад расте. Кад вам се на протесту појави толико познатих људи који
одрже фантастичне говоре… Драган Бјелогрлић, Светлана Цеца Бојковић, Иван
Ивановић, Зоран Кресић, син Станике Глигоријевић, рудар из Крепољина… Сви ти људи
су послали исту, снажну поруку да је доста и да овако више не иде. А имате нових људи
који ће се појавити и говорити на следећем протесту, на један миран и достојанствен,
људски, нормалан и пристојан начин. Зато не видим ко би могао да угаси ту енергију.

  

Дакле, верујете да енергија протеста неће падати?

  

Ма какви, нема говора о томе, ова ствар расте из недеље у недељу и тако ће и бити све
док не будемо заједно с грађанима ушли у уверење да је дошао дан кад све треба да се
разреши. Ја верујем да се тај дан ближи. Колико год деловало да то није значајно,
постоји и тај верски тренутак, а то је чињеница да ће у недељу бити 40 дана од како се
трагедија десила. То је један важан датум који треба да се обележи на достојанствен
начин.

  

Било је провокација готово на сваком протесту, очекујете ли да их буде и на
следећим?

  

Власт примењује исти модел на грађане, као што примењује на глумце. Кад су видели да
ће глумци да се појаве на протесту, они су целу прошлу недељу потрошили на њихово
таргетирање и прогон, да би покушали да их уплаше и да се они не појаве на протесту. А
произвели су контрареакцију. То сад раде с Народним патролама, плашећи грађане да
ће се десити неки сукоб и да је боље да остану код куће. Али то не ради. Видели сте и
то с Народним патролама, неколико набилдованих мушкараца као кукавице сачекају да
колона оде, па онда нападну неког да искале бес на њему. То је само покушај власти да
опогани протест и не треба уопште наседати, а видели сте да грађани веома
достојанствено реагују. Свака врста насиља коју покушава да спроведе власт ће им се
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вратити као бумеранг и они су тога свесни.

  

Отишли сте из студија РТС прошлог пута, да ли ћете се одазвати неком будућем
позиву јавног сервиса?

  

Мислим да је последње саопштење РТС-а показало да сам био у праву и да су грађани у
праву. Ви не можете очекивати од РТС-а да буде било шта друго, осим јавног гласила
власти. То РТС показује свих претходних година и зато грађани с правом траже смену
руководства РТС-а. Они су покушали да у претходне две седмице прикажу како су
отворен јавни сервис, али то је било зато што је велики број људи био на улици и зато
што су стране делегације биле у посети Србији и желели су да покажу како на
квалитетан начин информишу грађане. Не треба уопште губити време на било шта друго,
осим на рад да се испуне захтеви протеста. Не знам који формат на јавном сервису или
било где другде може да буде у служби било чега другог, осим да помогне власти да
прикаже да је посвећена демократским вредностима, кад сви знамо да није. Како може
било ко да тумачи саопштење РТС-а, они су рекли ако сам добро разумео да више неће
извештавати о протесту, зато што се лоше осећају? Кога брига што се лоше осећају
Драган Бујошевић или Ненад Љ. Стефановић? Па и треба да се осећају лоше, зато што
не информишу јавност и чувају власт на најбеспризорнији начин.

  

И даље ми нисте одговорили на питање, да ли ћете ићи на РТС?

  

Рекао сам више пута, нећу ићи на РТС.

  

Шта мислите о Вучићевим најавама нових избора, враћању цензуса на пет одсто, а
за коалиције на седам одсто?

  

Уопште није за коментарисање. Кога брига за његове цензусе и његову изборну
гимнастику? Тиме се он бави све време и то је још једна удица на коју би неко требало да
се упеца. Ништа није битно осим борбе која се у овом тренутку дешава с грађанима на
улици. Кад се испуне захтеви протеста може да се прича о свему другом.
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Истовремено, имамо велику кризу на северу Косова. Стижу предлози Запада да се
одрже нови избори, да Срби учествују на њима и да се врате у косовске
институције. Какав је ваш став по том питању?

  

Мислим да је јако лоша одлука била да се уопште одрже избори, а да на њима не
учествују представници Срба. Свакако је било још лошије прихватити резултате тих
избора. То је једно нелегитимно успостављање власти, које ничему добром не води. Све
то води даљем проблематизовању ове врло проблематичне ситуације. У свему томе,
одлука да се понове избори је нешто што треба поздравити, јер би то могао да буде пут
ка успостављању нормализације.

  (Нова.рс)  
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